

Державна служба статистики України

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Державної служби
статистики

25 серпня 2021 року № 218

(зі змінами, затвердженими
наказами Державної служби
статистики

26 травня 2022 року № 111,
29 грудня 2022 року № 431)

**МЕТОДОЛОГІЧНІ ПОЛОЖЕННЯ
ДЕРЖАВНОГО СТАТИСТИЧНОГО СПОСТЕРЕЖЕННЯ ЩОДО
ВЕДЕННЯ МИСЛИВСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА**

Державна служба статистики України

Відповідальний за підготовку – директор департаменту статистики сільського господарства та навколишнього середовища апарату Держстату Прокопенко О. М.

Методологічні положення державного статистичного спостереження щодо ведення мисливського господарства (далі – Методологічні положення) містять опис основних положень, правил і методів проведення цього державного статистичного спостереження.

Ці Методологічні положення призначені для використання працівниками органів державної статистики, а також можуть бути корисні для інших заінтересованих користувачів статистичної інформації.

Методологічні положення підготовлені фахівцями департаменту статистики сільського господарства та навколишнього середовища апарату Держстату.

Методологічні положення схвалені Комісією з питань удосконалення методології та звітної документації Держстату (протокол від 11 червня 2021 року № КПУМ/13-21).

Зміни до Методологічних положень схвалені Комісією з питань удосконалення методології та звітної документації Держстату (протоколи від 13 травня 2022 року № КПУМ/12-22, від 16 грудня 2022 року № КПУМ/31-22).

Держстат

вул. Шота Руставелі, 3, Київ, 01601

<http://www.ukrstat.gov.ua>

телефон: (044) 287-24-22

адреса електронної пошти: office@ukrstat.gov.ua

Зміст

	Стор.
Скорочення та умовні позначення.....	4
I. Вступ.....	5
II. Загальна характеристика явища, що вивчається, та показники, що поширюються.....	5
III. Об'єкт і одиниця статистичного спостереження	6
IV. Джерела та методи отримання інформації статистичного спостереження	7
V. Сукупність одиниць статистичного спостереження, що вивчається...	7
VI. Статистичні методи обробки й аналізу даних статистичного спостереження	8
VII. Статистичні методи уникнення розкриття конфіденційних статистичних даних статистичного спостереження	9
VIII. Поширення результатів статистичного спостереження	9
IX. Перегляд статистичної інформації статистичного спостереження...	10
X. Особливості проведення державного статистичного спостереження в умовах надзвичайних і непереборних обставин (зокрема, в умовах правового режиму воєнного стану в Україні).....	10
Додаток. Показники, що поширюються за результатами державного статистичного спостереження "Ведення мисливського господарства"...	12
Список використаних джерел	13

Скорочення та умовні позначення

ДСС, статистичне спостереження	– державне статистичне спостереження;
ЄС	– Європейський Союз;
КВЕД	– Класифікація видів економічної діяльності;
КІСЕ	– Класифікація інституційних секторів економіки України;
КАТОТТГ	– Кодифікатор адміністративно-територіальних одиниць та територій територіальних громад;
РСО	– Реєстр статистичних одиниць;
СРП	– Статистичний реєстр підприємств;
ТОД	– територіальні органи Держстату;
<i>T</i>	– рік, у якому формується сукупність одиниць державного статистичного спостереження.

I. Вступ

1. Метою проведення державного статистичного спостереження "Ведення мисливського господарства" є формування інформації про мисливських тварин на території мисливських угідь підприємств та організацій для інформаційного забезпечення аналізу наявності популяцій мисливських тварин.

Користувачами даних ДСС можуть бути органи державної влади, науковці та дослідники, засоби масової інформації, міжнародні організації, підприємства (організації), фізичні особи.

2. ДСС проводиться відповідно до статті 10 Закону України "Про офіційну статистику" [1] та статті 56 Закону України "Про тваринний світ" [7].

3. ДСС проводиться з річною періодичністю.

4. Для цілей Методологічних положень терміни вживаються у значеннях, наведених у статтях 1, 8, 9, 10 Закону України "Про офіційну статистику" [1], статті 1 Закону України "Про мисливське господарство та полювання" [6], статті 21 Закону України "Про тваринний світ" [7] і розділі I Методологічних положень державного статистичного спостереження "Реєстр статистичних одиниць" [8].

II. Загальна характеристика явища, що вивчається, та показники, що поширюються

1. Законами України "Про мисливське господарство та полювання" [6] і "Про тваринний світ" [7] визначено основні засади функціонування і розвитку мисливського господарства.

Для відстеження цих процесів у рамках ДСС формуються такі показники за рік T :

кількість мисливських тварин, голів (показник характеризує кількість мисливських тварин, які на дату останнього обліку в році T після проведення сезону полювання та весняного обліку диких птахів перебували на території мисливських угідь);

кількість добутих (вилучених) мисливських тварин, голів (показник характеризує кількість вилучених, відстріляних диких тварин у році T , добутих шляхом полювання на території мисливських угідь);

кількість мисливських тварин у розплідниках, голів (показник характеризує кількість диких тварин у році T , які утримуються та розводяться у вольєрах, клітках або інших приміщеннях, у яких створені умови, що відповідають біологічним, видовим та індивідуальним особливостям диких тварин, з метою відтворення популяцій певних видів мисливських тварин);

кількість мисливських тварин, переданих розплідниками для заселення в ареалах їх перебування, голів (показник характеризує кількість диких тварин,

адаптованих до виживання в умовах природної волі, які були випущені в році T з розплідників у природні місця існування з метою розселення).

2. Формування показників ДСС здійснюється в таких розрізах:

1) для показників про кількість мисливських тварин та про кількість добутих (вилучених) мисливських тварин:

за видами мисливських тварин: копитні тварини, хутрові звірі, перната дичина;

за видами копитних тварин: зубри, лосі, олені благородні, олені плямисті, лані, козулі, муфлони, кабани, кулани;

за видами хутрових звірів: зайці-русаки, кролі дикі, білки, ондатри, бобри, бабаки, лисиці, вовки, єнотовидні собаки, норки європейські, норки американські, борсуки, видри, куниці кам'яні, куниці лісові, тхори лісові, коти лісові, рисі, ведмеді бурі, горностаї, шакали;

за видами пернатої дичини: гуси, кулики, голуби, фазани, сірі куріпки, перепілки, глухарі, тетеруки, рябчики, качки, лебеді, лиски, курочки водяні, норці великі;

2) для показників про кількість мисливських тварин у розплідниках та про кількість мисливських тварин, переданих розплідниками для заселення в ареалах їх перебування:

за видами мисливських тварин: копитні тварини, хутрові звірі, перната дичина;

за видами копитних тварин: олені благородні; олені плямисті, лані, муфлони, кабани, козулі, інші;

за видами пернатої дичини: фазани, сірі куріпки, перепілки, качки, інші;

3) усі показники ДСС формуються по країні в цілому, за регіонами з використанням КАТОТТГ [9].

3. Перелік показників, що поширюються за результатами державного статистичного спостереження "Ведення мисливського господарства", та їх розрізи (деталізація) наведено в Додатку до цих Методологічних положень.

III. Об'єкт і одиниця статистичного спостереження

1. Об'єктом статистичного спостереження є підприємства, яким надані в користування мисливські угіддя.

2. Для проведення ДСС використовується метод суцільного обстеження одиниць статистичного спостереження.

3. Одиницею статистичного спостереження є підприємство-юридична особа.

IV. Джерела та методи отримання інформації статистичного спостереження

Джерелами інформації ДСС є:

інформація, отримана від респондентів за формою ДСС № 2-тп (мисливство) (річна) "Звіт про облік, добування та розведення мисливських тварин" щодо:

кількості мисливських тварин за рік T із розподілом за видами мисливських тварин, за видами копитних тварин, за видами хутрових звірів, за видами пернатої дичини;

кількості добутих (вилучених) мисливських тварин за рік T із розподілом за видами мисливських тварин, за видами копитних тварин, за видами хутрових звірів, за видами пернатої дичини;

кількості мисливських тварин у розплідниках за рік T із розподілом за видами мисливських тварин, за видами копитних тварин, за видами пернатої дичини, за хутровими звірями;

кількості тварин, випущених у природне середовище, за рік T із розподілом за видами мисливських тварин, за видами копитних тварин, за видами пернатої дичини, за хутровими звірями.

Зазначені дані отримуються наприкінці лютого року $T+1$ в електронній формі;

адміністративні дані Державного агентства лісових ресурсів (далі – Держлісагентство) щодо переліку юридичних осіб, які станом на 1 листопада року T мали в користуванні мисливські угіддя, які отримуються від Держлісагентства відповідно до запиту про надання інформації;

інформація ДСС "Реєстр статистичних одиниць", яка використовується для формування генеральної сукупності, сукупностей одиниць статистичного спостереження, що вивчаються, та сукупностей респондентів ДСС і отримується в другій декаді листопада року T в електронній формі.

V. Сукупність одиниць державного статистичного спостереження, що вивчається

1. Для отримання даних безпосередньо від респондента в грудні року T на державному рівні відбувається формування генеральної сукупності, сукупності

одиниць статистичного спостереження, що вивчається, та сукупності респондентів ДСС.

Генеральна сукупність одиниць статистичного спостереження формується на основі РСО (у частині СРП) і включає підприємства, які є активними станом

на 01 листопада року T та відповідають таким критеріям::

за інституційним сектором економіки відповідно до КІСЕ належать до секторів S.11 "Нефінансові корпорації", S.13 "Сектор загального державного

управління" та S.15 "Некомерційні організації, що обслуговують домашні господарства";

за основним видом економічної діяльності за КВЕД відносяться до кодів 01.11–63.99, 68.10–96.09.

2. Сукупність одиниць статистичного спостереження, що вивчається, формується на основі генеральної сукупності одиниць шляхом відбору з неї підприємств, що перебувають у переліку юридичних осіб, яким надані в користування мисливські угіддя, за адміністративними даними Держлісагентства.

3. На підставі сукупності одиниць статистичного спостереження, що вивчається, формується сукупність респондентів, до якої включаються юридичні особи, яким відповідають одиниці, що наявні в сукупності одиниць ДСС. Очікується, що рівень відповідей респондентів становитиме 100%.

4. Актуалізація сукупності одиниць статистичного спостереження і сукупності респондентів ДСС не здійснюється.

VI. Статистичні методи обробки й аналізу даних статистичного спостереження

1. Обробка даних ДСС складається з опрацювання стандартних процедур щодо даних, отриманих від респондентів, які уведено/завантажено до електронного середовища (контроль повноти введення даних, арифметичні та логічні контролю первинних даних). У разі виявлення неузгодженостей може здійснюватися зв'язок із респондентами і відповідне редагування інформації.

2. У рамках ДСС методи компенсації відсутніх даних не застосовуються. При цьому здійснюється контроль рівня надання звітів респондентами, залучених до ДСС, і аналіз причин їх ненадання.

3. Формування показників за результатами ДСС відбувається методом поєднання підсумків, отриманих за результатами обстеження сукупності одиниць, що вивчається. При цьому застосовуються методи простого підсумовування абсолютних величин, а також метод розподілу абсолютних величин за категоріями.

4. Отримані результати ДСС для забезпечення їх якості аналізуються, вивчаються тенденції. Зокрема, застосовуються такі методи, як аналіз даних у часі (динаміка показника за останні 3–5 років), аналіз розподілу даних у просторі (по регіонах), аналіз взаємопов'язаних показників, зокрема показників щодо кількості наявних і добутих мисливських тварин за їх окремими видами.

Контролі даних ДСС здійснюються на рівні підприємств і на агрегованому рівні.

Здійснюється формування статистичної інформації, яка отримується за результатами ДСС, для оприлюднення.

VII. Статистичні методи уникнення розкриття конфіденційних статистичних даних статистичного спостереження

1. Забезпечення статистичної конфіденційності у практиці проведення ДСС здійснюється згідно з міжнародними вимогами до правил конфіденційності статистичних даних відповідно до статей 20–26 Регламенту (ЄС) № 223/2009 Європейського Парламенту та Ради від 11 березня 2009 року щодо європейської статистики [16], а також відповідно до вимог статей 24, 25, 29, 30 Закону України "Про офіційну статистику" [1], статей 18, 21 Закону України "Про інформацію" [3], статей 6, 7 Закону України "Про доступ до публічної інформації" [2], статей 5, 6, 7, 24 Закону України "Про захист персональних даних" [5].

Також забезпечення статистичної конфіденційності проведення ДСС відбувається з урахуванням основних принципів і статистичних методів, визначених пунктом 1 підрозділу 2 розділу IV Методологічних положень щодо забезпечення статистичної конфіденційності в органах державної статистики [12].

2. Відповідно до вимог статті 30 "Офіційна державна статистична інформація, на яку не розповсюджується заборона щодо її поширення органами державної статистики" Закону України "Про офіційну статистику" [1] та наказу Держкомстату від 03 серпня 2010 року № 314 "Про затвердження Переліку показників державних статистичних спостережень з питань навколишнього середовища, на які не розповсюджується заборона щодо поширення органами державної статистики первинних даних" дані ДСС щодо ведення мисливського господарства є відкритими і для них не встановлюються гарантії забезпечення конфіденційності перед респондентами.

VIII. Поширення результатів статистичного спостереження

1. Відповідно до статті 29 Закону України "Про офіційну статистику" [1] статистична інформація, отримана за результатами ДСС, поширюється у зведеному знеособленому вигляді.

Крім того, відповідно до статті 30 Закону України "Про офіційну статистику" [1] первинні дані щодо стану навколишнього природного середовища, отримані органами державної статистики від респондентів під час проведення ДСС, надаються на запити користувачів за винятком обмежень, установлених законодавством.

2.3 метою забезпечення вільного та одночасного доступу користувачів узагальнена статистична інформація за результатами спостереження оприлюднюється на офіційному вебсайті Держстату (www.ukrstat.gov.ua) та вебсайтах його територіальних органів (www.ukrstat.gov.ua/work/region.html) у відповідних статистичних продуктах (статистична інформація, статистичні публікації). Дані, що оприлюднюються на вебсайтах ТОД, узгоджені з даними, що оприлюднює Держстат.

Результати ДСС оприлюднюються не пізніше ніж через чотири місяці після звітного року. Терміни оприлюднення, показники та їх розрізи (деталізація), а також статистичні продукти, які поширюються за результатами ДСС, зазначаються у плані державних статистичних спостережень на відповідний рік.

3. Інформацію за результатами ДСС Держстат також надає за запитом користувачів статистичної інформації в порядку та на умовах, визначених чинним законодавством.

IX. Перегляд статистичної інформації статистичного спостереження

Перегляд даних ДСС не здійснюється.

X. Особливості проведення державного статистичного спостереження в умовах надзвичайних і непереборних обставин (зокрема, в умовах правового режиму воєнного стану в Україні)

1. Унаслідок дії положень підпункту 1 пункту 1 Закону України "Про захист інтересів суб'єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни", яким передбачено, що фізичні особи, фізичні особи-підприємці, юридичні особи подають облікові, фінансові, бухгалтерські, розрахункові, аудиторські звіти та будь-які інші документи, подання яких вимагається відповідно до норм чинного законодавства в документальній та/або в електронній формі, протягом трьох місяців після припинення чи скасування воєнного стану або стану війни за весь період неподання звітності чи обов'язку подати документи [4], отримання даних за цим ДСС, зокрема статистичної звітності та адміністративних даних, наведених у розділі IV цих Методологічних положень, у повному обсязі не є можливим.

2. Через відсутність даних з усіх джерел, наведених у розділі IV цих Методологічних положень, а також альтернативних може не бути можливості здійснити оцінку показників, наведених у розділі II цих Методологічних положень.

У випадку отримання даних у неповному обсязі (менше, ніж очікуваний рівень відповідей респондентів, наведений у розділі V цих Методологічних положень) та/або відсутності даних хоча б за одним із джерел, наведених у розділі IV цих Методологічних положень, оцінка показників, наведених у розділі II цих Методологічних положень, не здійснюється.

3. Строки виконання окремих процесів статистичного виробництва визначаються з урахуванням положень підпункту 1 пункту 1 Закону України "Про захист інтересів суб'єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни".

4. У період дії воєнного стану або стану війни, а також протягом трьох місяців після його завершення статистична інформація може не поширюватися, зважаючи на відсутність звітів та будь-яких інших документів, подання яких вимагається відповідно до норм чинного законодавства, від респондентів згідно з положеннями підпункту 1 пункту 1 Закону України "Про захист інтересів суб'єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни". Про зазначене користувачам повідомляють додатково шляхом оприлюднення відповідного оголошення на офіційному вебсайті Держстату (www.ukrstat.gov.ua) та вебсайтах його територіальних органів (www.ukrstat.gov.ua/work/region.html), надання усних чи письмових роз'яснень, наведення пояснень (приміток) у статистичних продуктах тощо.

Директор департаменту статистики
сільського господарства та навколишнього
середовища апарату Держстату

Олег ПРОКОПЕНКО

Додаток
до Методологічних положень
(пункт 3 глави II)

**Показники, що поширюються за результатами державного
статистичного спостереження "Ведення мисливського господарства"**

Найменування показника	Періодичність	Розпорядник	Територіальний розріз	Інші розрізи
Кількість мисливських тварин	Річна	Держстат	Україна, регіони	За видами мисливських тварин; за видами копитних тварин; за видами хутрових звірів; за видами пернатої дичини.
Кількість добутих (вилучених) мисливських тварин		ТОД	Регіон	
Кількість мисливських тварин у розплідниках	Річна	Держстат	Україна, регіони	За видами мисливських тварин; за видами копитних тварин; за видами пернатої дичини.
Кількість мисливських тварин, переданих розплідниками для заселення в ареалах їх перебування		ТОД	Регіон	

Список використаних джерел

1. Закон України "Про офіційну статистику" від 16 серпня 2022 року № 2524-IX.

URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2524-20#Text>".

2. Закон України "Про доступ до публічної інформації" (зі змінами та доповненнями) від 13 січня 2011 року № 2939-VI.

URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-17>

3. Закон України "Про інформацію" (зі змінами та доповненнями) від 13 листопада 1992 року № 2657-XII.

URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-12>

4. Закон України "Про захист інтересів суб'єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни" від 03 березня 2022 року № 2115-IX.

URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2115-20#Text>

5. Закон України "Про захист персональних даних" від 20 березня 2020 року № 2297-VI.

URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/2297-17>

6. Закон України "Про мисливське господарство та полювання" (зі змінами та доповненнями) від 22 лютого 2000 року № 1478-III.

URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/1478-14>

7. Закон України "Про тваринний світ" (зі змінами та доповненнями) від 04 жовтня 2018 року № 2530-VIII.

URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2894-14>

8. Методологічні положення державного статистичного спостереження "Реєстр статистичних одиниць", затверджені наказом Держстату від 30 листопада 2021 року № 298.

URL: <http://surl.li/bkvуу>

9. Кодифікатор адміністративно-територіальних одиниць та територій територіальних громад, затверджений наказом Міністерства розвитку громад та територій України від 26 листопада 2020 року № 290 (у редакції наказу Міністерства розвитку громад та територій України від 12 січня 2021 року № 3).

URL: <https://bit.ly/3r4u2Dv>

10. Національний класифікатор України. Класифікація видів економічної діяльності ДК 009:2010, затверджена наказом Держспоживстандарту України від 11 жовтня 2010 року № 457 (зі змінами).

URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>

11. Класифікація інституційних секторів економіки України, затверджена наказом Держстату від 03 грудня 2014 року № 378 (зі змінами, затвердженими

наказом Держстату від 25 лютого 2020 року № 85).

URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>

12. Методологічні положення щодо забезпечення статистичної конфіденційності в органах державної статистики, затверджені наказом Держстату від 15 лютого 2017 року № 41.

URL: <https://cutt.ly/ryU7IC5>

13. Порядок складання, подання та розгляду запитів на публічну інформацію, розпорядником якої є Державна служба статистики України та/або її територіальні органи, затверджений наказом Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 18 лютого 2013 року № 140.

URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>

14. Порядок подання електронної звітності до органів державної статистики, затверджений наказом Держкомстату від 12 січня 2011 року № 3.

URL: <https://cutt.ly/VyU7m91>

15. Принципи діяльності органів державної статистики України, затверджені наказом Держстату від 17 серпня 2018 року № 170.

URL: <https://cutt.ly/VyU7KZH>

16. Regulation (EC) № 223/2009 of the European Parliament and of the Council of 11 March 2009 on European statistics and repealing Regulation (EC, Euratom) № 1101/2008 of the European Parliament and of the Council on the transmission of data subject to statistical confidentiality to the Statistical Office of the European Communities, Council Regulation (EC) № 322/97 on Community Statistics, and Council Decision 89/382/EEC, Euratom establishing a Committee on the Statistical Programmes of the European Communities.

URL: <http://data.europa.eu/eli/reg/2009/223/oj>